

12月26日-1月1日HOT一周排行榜

(注:榜单综合百度、谷歌、时光网、百道网等网站搜索量制作)

一周热点

- ①NBA圣诞大战
- ②新水浒传
- ③军情观察室
- ④非诚勿扰2经典台词
- ⑤杨坤 坠楼
- ⑥快乐大本营20101225
- ⑦书记管彤 熊抱
- ⑧第五空间
- ⑨越光宝盒
- ⑩秦皇岛地震

一周人物

- ①钱云会
- ②旭日阳刚
- ③宋山木
- ④苏紫紫
- ⑤selina
- ⑥曾锦春
- ⑦周冬雨
- ⑧李小萌
- ⑨邓紫棋
- ⑩杨迪

一周电影

- ①怦然心动
- ②黑天鹅
- ③别让我走
- ④活埋
- ⑤留下我
- ⑥城市岛屿
- ⑦君臣人子小命呜呼
- ⑧我的童年
- ⑨圣公会主学堂
- ⑩东风破

一周音乐

- ①HELLO 梁心颐
- ②她说
- ③万能青年旅店
- ④Love!田馥甄To Hebe 影音馆DVD
- ⑤你喔
- ⑥Move On ...
- ⑦ONLY
- ⑧Taste the atmosphere
- ⑨入秋
- ⑩自由发挥同名专辑

一周图书

- ①幸福了吗?
- ②亦舒新经典情感系列
- ③蔡康永的说话之道
- ④侯卫东官场笔记4
- ⑤鬼吹灯之牧野诡事
- ⑥往事不忍成历史
- ⑦快乐改变命运
- ⑧开明国语课本
- ⑨美国首席大法官
- ⑩失落的玫瑰

榜说

□潘采夫

2010年的最后一天，在厦门一个小渔村的旅馆里被惊醒，是李洱的短信，“兄弟，我们尊敬的兄长史铁生于凌晨三点因脑溢血去世。”

窗外小酒吧里，弹吉唱歌的早已散了，“夜风在山里游荡”，渔村的不远处是海，我在心里送别史铁生，如送别一位精神上的父亲。但心情并不难过，知道这是一个很自然的过程。

四五年前，曾去史铁生家里，接他参加一个颁奖活动，给林白颁一个奖。我看他那么瘦弱，就主动要把他抱进车里，他坚决地拒绝，努力地抓着把手，靠臂力把自己一点点挪进车座。

在路上他主动跟我聊天，在等候颁奖的时候，他的头不断地垂，我在旁边揪心。颁奖后马上送他回家，史铁生说，死是一件不必急于求

他弹断了多少根琴弦？

他费劲地举着小靠垫，挡住太阳的西晒，好像阳光会榨干他身上的能量。记得我当时有点伤感，还记得他解释，林白有自闭症，她希望自己尊敬的史铁生给她颁奖，史铁生说，如果他去不了，林白会失望的。

从那唯一的见面之后，我偶尔回想，我会什么时候接到他死去的消息。

我曾在床畔亲手送别奶奶、爷爷、父亲，他们对死亡都没有畏惧。父亲对生还有一点流连，但也淡然以对，甚至很早就自己选择离开的方式。爷爷从医院回村子里的路上，对我交代，同行回村的护士很辛苦，别忘给她买可乐喝，刚进家门的时候问了一声“到家了？”得到肯定的答复后就停止了呼吸。奶奶更早就去意已决，在最后的日子里常叹息：“死一个人咋这么难？”

史铁生说，死是一件不必急于求

成的事，死是一个必然会降临的节日。这个节日，他虽然没有办法盛装出席，但我想他离去的心情，会有一点喜悦和期待。因为他对那个时刻的向往，不下于他对生命的热爱。

“但是太阳，它每时每刻都是夕阳也都是旭日。当它熄灭着走下山去收尽苍凉残照之际，正是它在另一面燃烧着爬上山巅布散烈烈朝晖之时。那一天，我也将沉静着走下山去，扶着我的拐杖。有一天，在某一处山洼里，势必会跑上来一个欢蹦的孩子，抱着他的玩具。”

他的这几句话，十几年前已经成为我的圣经，随时取出来玩味不已。奶奶的葬礼很隆重，叔叔婶子们都在哀伤痛哭，我这个长孙在一旁神色如常，四叔很心疼，说你想哭就哭出来吧，我说我确实不难过，奶奶走是个好事。有次跟父亲谈生死的事，父亲有些为自己抱不平，感慨“我这辈子活得是个啥”。我安慰父亲的话竟然是，谁都有个先来后到，你前脚走，我后脚跟。

这是史铁生对我的影响，我读他的《命若琴弦》《我与地坛》《务虚笔记》时，想的都是这些问题，生是平常的，死是绚烂的。我对宗教没有研究，没法从教义里寻找道理，只能从生命的个体里琢磨，史铁生就是给我指路的人。我感觉，他从自己的身体出发，独立地悟出了神性，在灵魂的世界里走到了我们张望不到的地方。

老瞎子说，“咱这命就在几根琴弦上，我师父当年就这么跟我说。”我总是把自己想成那个老瞎子，听一个老瞎子讲命的事，老瞎子是史铁生。我不知为什么，喜欢把自己设想成一个残缺的人，这样想事情才能更深入本真。莫非我们其实生来都是

残缺？天残地缺。

能感觉到史铁生在作家心中的位置。李洱推崇史铁生，他是从文学的角度来怀念，我逐字记录下来：“现代作家，侧重于提供知识、趣味和想象力，而史铁生则向我们提供了求知方法和精神维度，我认为这是他对汉民族最大的贡献。残疾作家很多，但唯有他在这方面取得了突破性进展。他最重要的小说是《务虚笔记》，但无论是他的同时代作家，还是后代作家，大都视而不见，因为人们难以接受这种灵魂叙事。这是汉语叙事文学传统的尴尬。”

我专门“出走”，窝在一个地方琢磨生命的问题，却遇上了和生命里的“老瞎子”告别，这种有意思的安排，让我的脸上浮起微笑。

在心里送你一程吧，不急，我们都走在回去的路上。

《大物》：政治的壳情爱的核

虽然是政治题材剧，但《大物》更像是一个有点理想主义的热血故事。一个处处为国民着想的女总统，不但事业成功，还有一个在背后默默帮助自己的好男人，这在政坛黑暗的背景下近似于天方夜谭。不过其中穿插着一些真实的政治事件，带点敏感的色彩的确会引发观众的好奇心。



疯狂，也在他娴熟的演技中展现得淋漓尽致。

编剧还没少让权相宇脱衣秀肌肉。以“牛郎”身份出场的权相宇，一开始还只是陪“师奶们”跳舞，讲讲情话；后来当上检察官的他为了抓住某政客夫人，不惜“出卖色相”混入牛郎店。勾引师奶时，自称是“魅力腹肌男河道野”的他，被要求脱衣服“展示腹肌”，而权相宇也众望所归地“就范”，还顺便秀了秀胸肌。

剧中，姜泰山是致力于政治改革梦想的政坛新星。为了挽救时局，他一手将徐慧琳捧上国会议员的位置；之后，他却与徐慧琳在竞选总统过程中产生激烈的对抗。姜泰山坚信：“政治是49%的恶产生51%的善，也就是没有绝对的善恶之分。但黑暗的地方如果没人来管治，就会祸害无穷。”于是，他把自己投入到黑暗，走上一条“我不入地狱谁入地狱”的路子。虽然是“反一号”，但跟男女主角作对的姜泰山却怎么都让观众恨不起来，用车仁表自己的话说就是：“姜泰山尽管有着一定要成为总统的野心，但是作为一个政治家却也心系国民，能让观众们感受到他身上的魅力。”

»星声

吴镇宇：“从《一无所有》开始我们中国的摇滚就富起来了，很高兴我们有崔健。”(12月29日 新浪)

吴镇宇有所不知，先是富了一阵子，后来他们又穷了，穷得只剩下《一无所有》。

宋丹丹：“本山是一个男人，又是一个企业家，他身上有很大的担子，就像拉着一驾很大的马车；而我是一个女人，在我看来，女人是猫科动物，安逸舒适最重要。”(12月28日 《成都商报》)

拉着一驾马车的那是弩马。

罗纳尔多：“我现在已经拥有四个可爱的孩子了。我将关闭自己的(产子)工厂，去接受绝育手术。”(12月28日 搜狐)

其实，花心男被人原谅一点都不难，只要他像大罗，只要做过的都认账。

童贯：“林教头果然是沉鱼落雁之容，闭月羞花之貌。”

高衙内：“打我啊！我是谁，我是高太尉的儿子！嫌官小我不做，马瘦我不骑，我打死人不偿命！兵马司是我家开的，谁厉害我欺负谁，谁有钱我讹谁，谁漂亮我娶谁！”(12月28日 《南方都市报》)

果然是拍给80后90后看的《水浒》，童贯有断袖之好，高衙内打打闹闹，果然很in，中老年观众要out了。

王潮歌：“江湖有点乱，原先商人是商人，文化是文化，如今代表商人的铜臭与代表文人的酸臭结合了。”(12月24日 《成都晚报》)

张艺谋的“印象”系列吸引到了投资，直指上市，“印象中国”指日可待了。

»星斗

首次直面婚前风波，首次坦露婚后心境

周慧敏：大家都被我的外表骗了

用“清纯”来形容一个42岁的女人似乎不太合适，但站在眼前的周慧敏，却又无法不让人联想到这两个字。因为今年3月要举办入行25周年演唱会，早已处于半退隐状态的周慧敏难得出来面对媒体。

结婚这两年

记：两年的婚姻生活，感觉如何？

周：好奇怪，是我以前没想到的。因为我和倪震原本都是结不结婚无所谓的人，不是很重视婚姻这件事，而且我们婚前就住在一起很久了，所以也不觉得结了婚会有什么变化，这些是我们之前的想法。但不知道为什么，我成为了太太、他成了老公后，原来生活还是会有变化的，可能是化学作用吧。譬如我觉得自己作为一个女人，从一个女朋友变成一个太太后，变得温柔了、稳重了。结婚后，我慢慢发觉自己真是多了一些女性温柔。

记：其实2008年发生的那件事，算不算你们结婚这个决定的导火线？

周：可以这么说。因为人是要经历一些事情才可以学会去调节压力，才能确定这个人有没有处理问题的能力、有没有承担能力的，然后才能完善一段关系。当时我们两人经历过这件事，发觉原来我们在对彼此关系上的承担能力是很经得起考验的。也因为这样，爱和感情也升华到另外一个阶段，于是在那个时候，我们发觉彼此都很想结为夫妇，这些都是以前没有想过的。

记：你和倪震从拍拖到结婚，已经一起走过了二十多年，能维持这么长的一段关系，你认为最重要的是什么？

周：因为我们真的经历了很多事情，是一起成长的。我们(19)98年就认识，其间分开过，后来又回到一起。那时就有一种感觉，如果他不是我先生，他也一定是我的知己，就算我们不是夫妇，他也是我一辈子的好朋友，是彼此都会很疼对方的好朋友。很难找到在一起这么久还这么适合的人。至于现在，我们已经很明白维系一段关系的关键(所在了)，爱其实

是很小的部分，承担能力才是最重要的，这才是一段关系的信心。

个性的转变

记：你说自己是个很独立刚强的女人，这样的个性是从小就有的，还是后来形成的？

周：是从小就培养出来的，家庭环境影响的，我爸爸在我出世前就离开了，家庭环境不是那么好，妈妈又做正职又做兼职，很多时间都不在家，家里就只有我一个小朋友，我大小事都要自己做主。我从小就习惯了自己做主，家里没有男人嘛，很多男人做的事都要由我和妈妈做，倔强的性格就是那时候慢慢建立的。

记：但为什么这么多年，你给外界的印象就是一个很弱的女子、很需要人保护的样子？

周：主要是我的样子嘛。其实是相貌给别人错觉，大家都被我的外表骗了。

记：观念上你算是比较传统的吗？

周：以前会比较传统，譬如小时候的我就没什么叛逆的感觉，可能每个人青春期都会经历叛逆阶段，但我真的没有，我从小就懂得洁身自爱很重要。但现在我觉得自己开放了好多，整个人的价值观都不同了。

记：你从加拿大回来后，一直是半退隐状态，现在呢，生活和工作平衡得好吧？

周：还可以，但需要花精力去控制住，不然很容易又回到当年那种非常忙碌的状态。刚开始那十年，我几乎每天都在工作，排山倒海，就像一架机器一样，那时候的状态很崩溃。现在我虽然恢复了艺人的身份，但我的心态完全不一样了，现在我主要做一些代言或慈善的工作，人际关系上简单很多。所以说，我现在是个兼职艺人(笑)。据《南都》